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= +(10)[(16)(16) — (~8)(~8)]— 0 +0
= +(10)[(256) — (64)]
= +(10)[192] = 1,920
8 10 0
-6 0 -8
0 0 16

= —(10)[(=6)(16) ~(0)(=8)] +0 -0

= —(10)[(-96)—(0)]
= —(10)[-96] = 960
8 -6 10
-6 16 0
0 -8 0

= —(10) I P
B 0 16

Al = = +(10) —6 160 510
P N 0 -8

= +(10)[(=6)(=8) - (0)(16)]-0+0

= +(10)[(48)-(0)]

= +(10)[48] = 480
AL 1920

A 960
AL 960

A 960
AL 480

A 960

= 1A

= 0.5A
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9. 92995 N 5.15 v ussauld v, dre3nszuen

ey ¥, =6V

3kQ 1kQ

AAAY NV

- 6kQ
1 +
24v<—>@ @ §3kQ Vo
E2
| 12V
Uit 5.15 2ssdmsuniniaded o

aums KVL @ (1) +/+7,-12V-24V = 0

OkI,—6kI, =36V ..., (1)
aums KVL qil ) : +V,+V, +12V+V, = 0

—6kI,+10kI, = =12V ... )
~ a o 2 9k -6k || [ 36V
eouluzlaumsmesnd 1l Y=
¢ —6k 10k ||| |-12V
1A A = ok —6k| _ +(9k)(10k) — (—6k)(—6k) = 90k*—36k?> = 54k*
' -6k 10k| - -
9k
WUAL s AL =) = +OR)(-12)=(-6k)(36) = ~108k+216k = 108k
v 3
vy 1, = Al 108x106 DA
A 54 %10

wld 7, = LR, = 2mA)(3kQ) = 6V

10. 91295 ugi 516 vam ussaulvd v, AredBnszuay

@oL ¥, = —6.34V

20 40
AAVAY, =" \\\/
20 V3 + E2
89§ I NG
E1 12V
24V

= 5w v g A
gﬂﬂ 5.16 ’Ni]iﬁ"lﬁiﬂuﬂ’]ﬁ]ﬂﬁﬂ"llﬂﬂ 10

aums KVL i (1) : +V+7,-12V-24V = 0
9kl —6kl, =36V
aums KVL qil ) : +V,+V, +12V+V, = 0

—6kI,+10kI, = —12V
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- - o2 [ 12 =2][1 —24V
Wonlugdaumsesnd lanail { M 1}:[ }

161

2
UYHUU

2 6|1, 12V
12 -2
MA A= T =)0 (D)(-2) = 72-4 = 68
—24 -2
WAL AL = = H(24)(6) - (12)(-2) = ~144+24 = —120
12 -24
WAL 2 AL =| = +(12)(12)-(2)(-24) = 14448 = 96
wld = AL - 2120 g6
A 68
o I, = AL _ % _y41a
A 68
1, Aamaunanad Aenueasstuduiauud daiu nszualvlfhiidu R, ffe masiuves 7,
uay I, Y L+1, = .76 A+1.41A = 3.17A lnaninais
wld V, = LR, = (-3.17A)(2Q) = -6.34 V




